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FÖSZERKESZTŐ : 

WOjJTICZKY GYULA 

dóadást tartott. 

ÜCluj Kolozsvár, V. evi. 245 szani. 

purópa legstabilatbb pénzneme és 

HUKAREST. Manoilescu Mihály, a Nemzeti Bunk 
aki a politechnikum tanára is, tegnap a politechnikumban szélkfogtaló 

A banlekormányzó az aktuális pénzügyi problémákról tartott elő- 
adást, ameilyben a leghatározottabban állásifoglalt az infláció ellen. A 
banlczormányzó kifejtette, hogy az annyi ember által várt infiáció az 
ország gazdasági helyzetére igen káros hatással lenne. Ugyanis a lej ma 

zt nem lehet megingaini pillanainyi 
eónyöle kedvéért. Végül Manoilescu odanyilatloozott, hogy réeméli, misze- 
riat néhány hónapon belül az általános gazdasági helyzet javulni fog 
és elelcar a stabil lej óriási előnyölet fog jelenteni mindenki szamára. 

. 

A választások után 

eltámadnak 
a redkció aneol hujnokai 

(London.) Az angol kormány ma 
minisztertanácsot tartott, amelyen 
a választások után beállott pelitikai 
helyzettel foglalkoztak. MacDonald 
egy órás kihallgatáson volt az ural- 
kodónál, akinek - hir szerint elő- 
ferjesztést tett az uj kincstári kan- 
eellár kinevezése ügyében. Politikai 
körökhen Chamberlaint, illetve Win- 
ston Churchillt kombinálják kincs- 
tri kancellárnak. Amikor a minisz- 
terelnök a Buckingham palotát el- 
hagyta, nagy tömeg lelkesen éltette. 
Süzün volt hallható a kedveskedő 
káltás: jó öreg Mac. 
Az uj alsóház november 3 án 

összeül, hogy elintézze a szertartá- 
909 formalitásokat és megválassza 
a speakert. Ettől számitott egy hét 
muva hangzik el a trónbeszéd. 
MacDonald első politikai beszéde a 
tálasztások után előreláthatólag no- 
vember 9 én, az uj lordmayorava- 
Asnál hangzik el. r
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HIDVÉGI A. LAJOS 

Nemcszefköcszi 
zsebfolvpajolkai 
fogolli a koloszs- 
pári rendőöőrség 

(Kolozsvár.) A rendőrség ismét 
kitünő fogást csinált. Nsgy és Pardi 

detektiveknek feltünt tegnap két 
elegáns fiatalember, akik a Leszá- 
mitoló és Pénzváltó Bankban gya- 
nus módon beleütköztek a bejárat- 
nál egy kereskedőbe, aki a pénz- 
tárnál felvett 60 ezer lejjel távozott. 

A két detektiv akkor közbeavat- 
kozott s mielőtt a gyanus fiatal- 
emberek kilophatták volna a keres- 
kedő pénzét a zsebéből, lefogták 
öket. A lefogott két fiatalember, 
Petre Simionescua és Moritz Sarage, 
nemzetközi zsebtolvajok és Buka- 
restből jöttek Kolozsvár 

néhány 
napra elfojtott szabadságharc 

Newyorkon át érkezett londoni 
jelentések szerint a braziliai Per- 
nambucoban forradalom tört ki. A 
fölkelők a külső városrészeket ha- 
talmukba keritették. A Kkormány 
katonaságot küldött a felkelők le 
verésére, azonban ezek barrikádo- 
kat emeltek és a torlaszok védelme 
mögül lövöldöznek az ellenük fel 
vonult karhatalomra. A karhatalom 
gépfegyverekkel és kézigránátok- 

i kal ostromolja a fölkelők barrikád 

A Drumul Nou legutóbbi számá- 
ban érdekes merényletről számol be. 

lap szerint egy betétes, akinek 
AMNagyváradi Agrártakarékban egy 
milió leje kamatozott, nehány nap- 
hal ezelőtt megrémült a pénzpiacon 
eringő hirektől és elrohant, hogy 
Metétjét visszakövetelje. A bank 
Wgatója megpróbálta a riadt be- 

Mjthatatlaa maradt. Az igazgató 
Mgül kijelentette, hogy a milliós 
lszeget nem fizetheti ki egy ösz- 
wegben és ragaszkodik a betét fel- 
Mmondási idejéhez. A betétes erre 

ttest megnyugtatni, ez azonban 

tevolveres merényletel 
tövetelt el egy nagyváradi 
hnkiónzgnió ellen helélese 

revolvert rántott és megfenyegette 

az igazgatót, hogyha rögtön ki nem 

fizetik a millióját, akkor lelövi. A 

megrémült igazgató ez életveszé- 

lyes fenyegetés hatása alatt kifizette 

a milliót, amit a betétes boldogan 
a hóna alá vett és átment a szem- 

belevő pénzintézethez, a Marmorosch 

Blankhoz, amelyet aztán elég meg- 

bizhatónak tartott arra, hogy ott 

őrizzék a pénzét. Két nap mulva 

a Marmorosch Blank lehuzta a re- 

dőnyeit és a revolveres betétes 

most saját magát akarja agyonlőni. 
- 

jait. Ugy a forradalmárok, mint a 
kormányhü csapatok részéről szá- 
mosan elestek és sebesültek meg a 
harcokban. Az ujabb brazil forra- 
dalom okát és más közelebbi rész- 
leteket az első jelentés nem közéölt. 

Cyprusban még mindig őmlik a vér 
(London.) A Press Association 

távirata szerint Cyprusban, különö 
sen a sziget déli részén ismét fel- 
lángolt a szabadságharc. A forra 

dalmárok tömegei Limassol és Fa- 
magusta közötti terület több köz- 
ségében megtámadták a rendőrál- 
lomásokat, az angol zászlókat ti 
porták sárba és felgyujtották az 
épületeket. Egyptomból szállitóha- 
jókon ma lovasság érkezett a déli 
kikötőkbe. A katonaságot nyomban 
kihajózták, s rögtön felvonultatták 
a Cyprus felszabaditásáért harcoló 
forradalmárok ellen. 

(Nagykanizsa.) A Nagykanizsa 
mellett levő Bánokszentgyörgy köz- 
ségben a lakosság borzalmas vér- 
füördőt rendezett. A község lakosai 
valami miatt összevesztek a cigá- 
nyokkal. A parasztok körülvették a 
cigánynegyedet és valóságos sor- 
tüzet adtak le a kunyhóba szorult 
emberekre. A lövöldözésnek sok se- 
bes ltje és két halálos áldozata van. 
Kolompár Rózsi és Vilma cigány- 
lányokat megölték a golyók, egy 
három éves gyermek halálos, több 
gyermek könnyebb sérülést szen- 
vedett. 

Cigány-pogromot 
rendezitek egy magyar- 
országi faluban 
Bánokszentgyörgy lakosságát statáriális 
biróság elé állitják 

A csendőrség nyomban bevezette 
a nyomozást és megindult az eljá- 
rás a tettesek kézrekeritésére. Az 
ügy a statáriális biróság elé tarto. 
zik és a nagykanizsai törvényszék 
már meg is kezdte az intézkedése- 
ket a tárgyalás megtartására. 

Kongresszusi tartanak a bankok 
(Bukarest.) Vasárnap, november 

1-én a bankok Bukarestben országos 
kongresszust tartanak, amelynek 
tárgysorozatán az aktuális pénzügyi 
problemák szerepelnek. 



2 oldal 

Az Általános Nyomoreny- 
hitő Akció vezetősége elhatározta, 
hogy az idén Halottak napján a 
nyomor enyhitése érdekében felhivja 
a közönség figyelmét arra, hogy 
kevesebb zirágot és gyertyát 
tegyen a sirokra és a haloittak em- 
lékének inkább avval áldozzon, hogy 
a szörnyü nyomoron segitsen. Ép- 
pen ezért apró kis kereszteket 
bocsátott ki, amelyeket 5 és 10 
lejért árulnak a Katholikus Nőszö- 
vetség irodaájában Piata Unirii 13 
szám I emeleten és a főtéri tem- 
plom előtt. Tegyük ezeket a kis 
kereszteket sirjainkra, mert annak 
mindenike könnyeket töröl, nyomort 
enyhit! 

Elrendelték Kolozsváron az 
ebzárlatot. Tofán Pavel állategész- 
ségügyi felügyelő arra való tekin 
tettel, hogy az utóbbi időben szá- 
mos veszettségi eset fordult elő a 
kutyák és macskák között, három 
havi szigoru zárlatot rendeit el a 
kutyák és macskák ellen. Az álla- 
tokat az uccára csak szájkosárral 
és pórázzal ellátva szabad kivinni. 
A póráz és szájkosár nélkül talált 
állatokat a sintér elfogja és kiirtja. 
Azokat a kutya, vagy macska tu- 
lajdonosokat, akik a zárlatra vo- 
natkozó rendelkezést áthágják, 5000 
lejig és 6 hónapi fogházig terjed- 
hető büntetéssel snjtják. 

Gazdasági krizis? Inkább mü- 
velődjön: könyvet már 5 lejtől 
kezdve vehet nov. 1től a Lepage 
antikváriumban Cluj. Kérjen ingyen 
jegyzéket ! 

Minden előfizetönk 10 kottát 
kap ingyen a temesvári Moravetz 
zenemükereskedéstől, ha legutóbbi 
(októberi) előfizetési nyugtáját a fenti 
cégnek beküldi A Moravetz-cég Ro- 
mánia legnagyobb zenemükereske- 
dése, árai pedig a legolcsóbbak. 
Jegyzéket bárkinek ingyen küld. 

Illemtan, a jó társaság modora 
51 lej, Az érvényesülés müvészete 
95 lej, Társasjátékok könyve 51 
lej Lepagenál Cluj. 

Gallértisztitásban Kolozsváron 
a Kristály gőzmosó, kelmefestő és 
vegytisztitó vezet. 

Nem lettem öngyilkos. Grosz 
Erzsébet varróleány tegnap megje- 
lent szerkesztőségünkben helyreiga- 
zitást kérni; tudniillik Grosz Erzsé- 
betről a rendőri jelentések alapjan 
megirtuk, hogy öngyilkos lett. Nem 
lettem öngyilkos - mondja Erzsike 
- én szivbajos vagyok és az Iza- 
bella utca 3 szám alatt voltam, a 
mikor hirtelen rosszul lettem. És 
mi szivesen helyreigazitunk, szive.- 
sebben, mint az öngyiükosok króni- 
káját vezessük. 

Időjárás. Budapestről jelentik : 
A meteorológiai időjárásprognózisa 
szerint változékony, szeles időjárás 
várható legfeljebb futó esőkkel. Ké- 
sőbb a hőmérséklet lassn emelke 
dése valószinü. 

egzesrmmzeezas 

Üorso ülmszinhaz 

MAI V 

Buny Liedtke és társulata Kolozsv 
LAG 

A legnépszerübb német moziszinész egyetlen 
személyes fellépése 

(Kolozsvár.) Hatalmas müvészi 
szerzéciót hirdet a kolozsvári Ma- 
gyar Szinbáz irodája. Sikerült meg- 
állapodást létesiteni Harry Liedtké- 
vel, a legnépszerübb európai mozi- 
szinésszel, aki mint szinpadi mü- 
vész is a legelsők sorában fogilal 
helyet. A megállapodás értelmében 
Harry Liedtke és ragyogóan össze- 
válogatott berlini együttese egyet. 
len este vendégszerepelni fog a Ma 
gyar Szinházban, azután pedig Nagy- 
váradon és Aradon is tart egy egy 
előadást. 

Hairy Liedtke és társulata movem- 
ber másodikán, hétfőn este egynegyed 
kilenc órakor játszik Kolozsváron. 

A nagy berlini müvészek ,Az esz- 
ményi férj cimü Wilde Oszkár da- 
rabot fogják eljátszani, amelyet 
Bruno Frank do'gozott át modern 
szinpadra. A rendezés munkáját a 
hires magyar származásu berlini 
szinigazgató, Róbert Jenő professzor 
végezte. Harry Liedtke melleitt fel- 
lépnek még: Rudolt Klein Rogge, 
Traute Carlsen, Erika Dernburg, 
Ewa West, Elisabetn Markus, Max 
Landa, Ernst Pittschan és Ernst 
Sechlott. 
A Harry Liedtke-előadás jegyeit 

már ma reggeltől árusitja a Magyar 
Szinház pénztára. 

Hosszu időf vesz igénybe 
a kereskedelmi és iparkamara 

pezefösége ellen meg- 
induli pvizsgálar 

(Kolozsvár.) Jelentette már a Mai 
Vilég, hogy szerdán délelőtt meg- 
kezdődött a vizsgálat a kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara veze- 
tősége ellen. A vizsgálatot Tacit 
Nicolae, az ipar és kereskedelem- 
ügyi miriszterium vezérfelügyelője 
vezeti több kolozsvári román iparos 
és kereskedő feljelentése alapján. 
A feljelentők különösen Negrntiu 
elnök magatartását sérelmezik és 
azzal vádolják, hogy különféle költ- 
séges felülvizsgálatot vezetett le a 
kamaránál, amelyek százezrekbe 
kerültek, sőt az elnök 
százezres felülvizsgálati dijat. A 
továbbiakban azt állitják, hogy az 

is kapott 

iparkamara uj házépitésénél paza- 
roltak és milliókkal fizették tul a 
nem eléggé jövedelmező palotát. 
Vannak olyan vádpontok is, hogy 

a jelenlegi vezetőség elnyomta a 
román elemet és annak rovására 
kisebbségieket favorizált. A feljelen- 
tők azt kérik, hogy a fenti vád- 
pontok alapján oszlassák fel a ka- 
mara igazgató tanácsát és a léte- 
sitendő interimár bizottságba őket 
nevezzék ki. 
A kamara jelenlegi vezetősége 

kommüűnikét adott ki, amelyben til- 
takozik a vádak ellen és azokat 
részben légből kapottnak, részben 
pedig igaztalannak minősíti. 

A jövő nem titok töbhé, 
látnoki tehetsége, aki bámulatos 

ezt 
igazolja Xénia 

pontossággal állapitja meg a multat, 
jelent és jövőt anélkül, hogy egy szóval is kikérdezné. Siessen 
tehát, keresse fel XENLAÁT, hogy önmagát és jövőjét megismerje 

Fogid reggel 8-tól este 8-ig, Ciul, Ferenc József-ut 121. el4ntsai 
................ 

eeeeeeeeeeeee.e............ 

Erdélyben elsőnek berends 
zett beszélő fimszinbár 

Legujabb szenzáció! 
Befutott az „EXPRESS: Clujra és egy kelmefestő vegytisztitó 
gyárrá alakult a Nagyszamos-ucca 14. sz. alatt a Zsidókórház 
mellett. Vállaló üzletei: Egyetem-ucca 8. sz. alatt a „Select" 

mozi mellett az udvarban és a Dézsma-ucca 10. sz. alatt. 
Méltó az EXPRESS: névre, mert a leggyorsabb és pontosan 
kielégiti a nagyrabecsült megrendelőit. Férfi, női és gyermek- 
ruhák teljes egészben, minden szétbontás nélkül való festését 

vagy tisztitását vállalja. 
Az „EXPRESS: büszke a gyönyörü, szép és jó munkájára, 
amelyet Németországban előzőleg évtizedeken keresztül gyakorolt. 
A nagyérdemü közönség bármilyen munkával megbizhatja próba 
gyanánt és ha legjobb és legszebb, vagy legolcsóbb nem volna 
az "EXPRESS cég, ugy ne tessék pártolni az „EXPRESS 

céget, amely legnemesebb és legjobb jövő elébe néz. 
Tisztelettel: az „EXPRESS" tulajdonosa. 

e
 

Carmenmn mozgó 

............. 

látok tisztán ebben 

vár, október 31. 

Kérdést intéztünk ebben az üg 
ben Tacit Nicolae vizegálóbiztovh 
aki a következőket mondotta: 
- A vizsgálat még csak a kez 

detén van és ép még magam se 
; a bonyoln] 

nyakatekert ügyben. Előreláthatól, 
10-12 napot fog igénybe venni 
vizsgálat és annak befejeztéig 1 
nyegében nem nyilatkozhatok , 
ögyről. Minden esetre kérem, ho 
két három nap mulva érdeklődjen 
nálam, talán akkor már mondhato 
egyes részleteket . a vizsgálat meg 
állapitásairól. 

INHÁZ 
TOLNAY ANDOR 

Kolozsvárott 
Vasárnap este lép iel 

ű Hamburel menyasszonyha 
kolozsvári közönség dédelgetett 

kedvence, Tolnay Andor holnap ér. 
kezik meg s vasárnap este fog fel. 
lépni a , Hamburgi menyasszonyban 
Ma este is, holnap estei is, 

holnapután is 

Cs. Sz. K. 
A szinház nagy operette szenzá 
ciója, a „Cs. Sz. K." kerül szine 
ma este másodszor, szombaton este 
harmadszor és vasárnap d. u. 
órakor negyedszer. 

A Mugyar Szinház műsora 
Pénteken Cs. Sz. K. Csalódott szerelmesek 

klubja. 2-odszor. Napi bérlet 5 szám, 
B, Sorozatszám 34. 

Szombaton délután 8-kor Lehullott a rezgő 
nyárta.... Ifjusági operetteelőadás, 
nagyon olcsó helyárakkal. Karácsonyi 
Ili, Neményi Lili, Tompa Béla, Ihász 
Aladár, Putnik Bálint, Leövey, Sel- 
meczi, Réthely föllépése. Sorozat- 
szám 35. Bevezető előadást tart: 
Rácz Józsetf. 

Szombat este 8 

klubja. Operette-ujdonság 3-adszor. 
Napi bérlet 6 szám, A. Sorozatsz, 36 

Vasárnap délután 5 órakor Cs. Sz. K. Csa 
lődott szerelmesek klubja. Öperette 
ujdonság 4-edszer. Rendes helyárat 
kal. Sorozatszám 37. , 

Vasárnap este 8 és 3/a órakor Hamburgi 
menyasszony. Operette-repriz. Tol- 
nay Andor vendégjátéka, Lengyel és 
Neményi Lili föllépése. Rendes hely- 
árak. Napi bérlet 6. szám, B. Soro- 
zatszám 38. 

Hétfőn este egynegyed 9 órakor: Hary 
Liedke és berlini teljes társulatának 
vendégjátéka: Az eszményi férj, 
(Nem mozielőadás! A művészek 
személyes fellépése! Főszereplők: 
Harry Liedke, Traute Carisen, Erika 
Dernburg, Elisabetn Márkus, Éva 
West, Max Landa, Rudolf Keid 
Rogge, Ernst Pitischau, Ernst Schlott 
Felemelt helyárak! Bérletszünet 
Sorozatszám 32.) 

Szlnkör-Mozgó műsora : 
Pénteken és a következő napokon három 

előadás, pontosan 3, 8/45 és 1/7 
órai kezdettel. Nagyszabásu hármas 
műsor. I. Bimbo mint torr. ador. I 
A szép kék Dunánál, a régi császá- 
város gyönyörü panorámája. a bécsi 
filmbarmonikusok közremüködésé- 
vel, Strauss zenéjével. III. A ma- 
rokkói kávéház. Korda sándo! 
nak, a világhirii magyar filmiel 
dezőnek páratlanul izgalmas, érde 
kes szerelmi drámája, a főszere, 
pekben Fifi Dorsay és J. Harold 
Merray. Elragadó mese, ragyog0 
dalok és táncok. 

Seleci mozgó 
Premier! 

A románe 
Főszereplők: 

Greta Garbo, Lewis Stone 
Müsor előtt: 

Világhiradó és Burleszk 

2 szenz. egyszerre 
Nagy premier! 

I. A molnár és gyermeke 
0 felvonásos dráma 

Fősz.: Z. Molas, J. Mares 

II. Farsang tündére 
Hangos film! 12 felv. operett 

Fősz. Verebes Ernő, Any Ahlers, Ca- 

22 felvonás 

milla Spira, Harry Halm stb, 

2 szenzáció egyszerre 20 felv. 
I. Ki a teiltes? 
Kalandorfilm 10 felvonásban 

Fősz.: Monte Blua és Patsy Ruth Miller 
. Nanette 

Vigjáték 10 felvonásban 
Fősz.: Maria Mindszenhy, Ruthy Weyer 

Geerge Alexander 

Embet, aki ült 
(Gzoszpornuszi éjszakák) 

Német hangos dráma 
Főszereplők: Conrad Weidt 

Müsor előtt: Journal 



. szamessena 

hadi jelentés 
adésigabella- 

ironiról 
Cemondof a dési 
bitközség pénzíiárnoka 
A dési zsidó hitközség husbizott- 

sága ujabb statáriális itéletet hc- 
zott. Appel Dávid hitközségi tagot 
8 évre kizárták a hitközségből, a 
szentegyletből pedig örökre kitiltot- 
ták. A sulyosan elitélt zsidónak 
egyedüli büne az volt, hogy meg- 
sokalta az el nem birható gabellát 
(vágatási illeték), amely szerint egy 
lipa vágatásért 30 lejt, egy tyukért 
pedig 14 lejt kell fizetni. Ha a hit- 
község továbbra is igy itél, ahelyett, 
hogy leszállitaná az elviselhetet- 
lenül nagy terheket, nemsokára az 
egész dési zsidóságot kitilthatja a 
hitközségből. 
A hitközségi élet másik szenzá- 

cióját Katz Mihály pénztáros le- 
mondása képezi. Katz lemondását 
azzal indokolta, hogy a hitközség 
vezetősége egyetlen banit sem utalt 
hozzá és a pénzt illetéktelen sze- 
mélyek kezelték. Mivel egyszerü 
báb nem akart lenni, inkább a le- 
mondást választotta. 

Ujpest-Sabaria 
5:3 (2:1) 

(Budapest.) Az Ujpest és Sabaria 
között lezajlott bajnoki mérkőzés, 
2500 néző. A vesztes csapat kapu- 
sának, Vermesnek hibájából kapta 
a bajnokcsapat a győzelmét jelentő 
két gólt. A vezetést az Ujpest sze- 
rezte meg a 7. percben Avar révén. 
Belkó a 27. percben egyenlitett. 
Félidő vége előtt Avar ujra meg- 
szerezte a vezetést. A második fél- 
idő 2. percében a Sabaria részéről 
Vámos egyenlit, de a következő 
percben kornerből P. Szabó fejes- 
sel háromra szaporitja a gólok szá- 
mát. A Sabariánál sorozatos kapus- 
hibák következnek s a játékidő 
vége felé Avar negyedik, P. Szabó 
tizenegyesből az ötödik gólt rugja. 
ehütier még szépit az eredményen 
ő: A 
s rs 

Ritmikus, Mensendik 
tornaiskola 

sSzentegyház-utca 9. 

Rosenfeld Piri fanárnő 
vezefésévpel 

Külön a felnőttek és külön a 
gyermekek részére. Iskola a 
strandon is. Jelentkezni lehet O 

a nap bármely órájában. 
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magaslatán állott, ami 
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ABAT e.e. Lei 1700 Es feljebb 

AGLAN la FLAU! CHH Lei 3000 és feljebb 

N EUMANN RuHAÁRuHÁZ eru, PraTA UNIREI 14. 

A Kolozsvári tözsie vezetősége elésetett a IIIIII- 
küjával, e a tugok rossz néven veszik, hogy 

a szakvéleményekért külön dljut száml- 
tanak fel a 

(Kolozsvár.) A kolozsvári árutőzsde 
vezetősége tegnap délben Pascu 
Valér elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen az elnök részletesen beszá- 
molt a tőzsde eddigi müködéséről. 
A vezetőség megállapitotta, hogy a 
tőzsde a jelenlegi mostoha gazda- 
sági viszonyok között is hivatása 

főképen a 
vezetők érdeme. 

Ezzel szemben a tőzsdetagok sok 
mindent kifogásolnak. Igy például 

Nyugdijas mon 

hizottságol 
azt ig, hogy a különféle szakbizott- 
ságok tagjai a szakvéleményért 
dijakat szednek. A tagok szerint 
valamely szakbizottságban müködni 
tiszteletbeli funkció, amiért nem 
illik a dijazást elvenni, különösen 
azért sem, mert a szakhizottságok 
tagjai valamennyien anyagilag jól 
szituált emberek, akiknek megélhe- 
téséhez nincs szükség az ilyen 
dijazásokra. 

vs 

síre küldötffség 
fe panaszi Pop Dalér erdélyi 
miniszfernek az illetmények 

rendeflen fizefése miafií 

(Kolozsvár.) Tegnap délben a ko- 
lozsvári nyugdijasok monstre kül- 
döttsége kereste fel a tartományi 
igazgatóságon dr. Pop Valér erdélyi 
minisztert, hogy panaszt emeljen a 
nyugdijak rendetlen kifizetése miatt. 
A panaszkodó nyugdijasok nagy 
tömege megtöltötte a kormányzó- 
ság tágas két előszobáját. A nyug- 
dijasok elkeseredett kifakadásai izzó 
hangulatot teremtettek és a pén- 
zükre már hónapok óta várakozó 
volt tisztviselők olyan kifejezésekre 
ragadtatták magukat, amelyek fe- 
gyelmezett, intelligens emberek aj- 
káról megdőbbentő fenyegetésként 
hangzottak. 
- Nincs más hátra, minthogy 

rabolni menjünk! - mondta egy 
tiszteletreméltó külsejü főtisztviselő. 
- Aljasság, hogy mit müvelnek 

velünk egyes tisztviselők a pénz- 
havigazgatóságon, - hangzik más- 
elől. 
Az izgatott hangulatnak abban 
a pillanatban szakad vége, amikor 
a delegáció vezetőit beengedik a 
miniszter szobájába. 
A nyugdijasok vezetői ismertet- 

ték a miniszter előtt a szomoru 
helyzetet. Annak ellenére, hogy Pop 
Valér erdélyi miniszter közben- 
járására a pénzügyi kormány el- 
rendelte a nyugdijak pontos fizeté- 
sét, a nyugdijasok mégsem kapják 
rendesen illetményeiket. Egyszer 

mAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

varn miég 

életére megszabadulhat anyagi 

egymillió 
Még öt osztályon keresztül játs 

Vegyen Zsidó Kórh 

Magyar Szinhaáz 

Borzalmas télmek néz elébe 
az egész világ és mindenkinek megvannak a maga téli gondjai. 
Nincs még beszerezve a fa, a gyermekeknek féli ruhát kellene venni 
és itt a házbérnegyed is. Sokan állanak a kétségbeesés szélén pedig 

remérnysugár 
csak élni kell a lehetőséggel. Egy kis szerencse csupán és egész 

zsidó kórházsorsjeggyel könnyüszerrel 

kel a kéthetenként megismétlődő huzásokon. 

Legközelebbi huzás: movember 1. 
Postai megrendelésnél 100 Lei beküldése ellenében portómente- 
sen küld sorsjegyet a Zsidó Köőrházegyesületele Központi 

Sorsjátékintézősége, Cluj, Piata Unirii 20. 
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gondjaitól, mert egy 100 leies 

inyerhet 
zhat a Zsidó Kórházsorsjegyek- 
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ázsorsjegyet! 
vvvV iucsni csempészek főtárgyalását. 

II Opera ésN.Szinh. 

azzal utasitják el őket, hogy - 
habár van pénz a kifizetésekre, 
mégsem fizethetnek, mert nincs reá 
rendelet, máskor pedig, ha rende- 
let van a fizetésre, nincs pénz. 
Ezenkivül egyes tisztviselők gorom- 
báskodnak a nyugdijasokkal és le- 
alázó módon bánnak velük. 
A miniszter figyelmesen meg- 

hállgatta a panaszokat és Igéretet 
tett arra vonatkozólag, hogy a pénz- 
ügyminiszternél interveniál a nyug- 
dijasok rendes fizetése érdekében. 
A pénzügyigazgatósági tisztviselők 
elleni panasz ügyében szintén el 
fog járni a miniszter, ép oly radi- 
kálisan, mint ahogy azt néhány 
héttel ezelőtt a nyugdijasok zsaro- 
lóival tette. 

erősen fellendült 
uz mentlantoreniom 

(Kolozsvár.) Az utóbbi napokban 
Kolozsvárt nagy érdeklődés mutat- 
kozik ingatlanok iránt. Azok a sze- 
rencsések, akiknek még tőkéjük 
van, vagyonukat ingatlanba akarják 
fektetni, mert igy látják leginkább 
biztositottnak pénzüket. Az ingatla- 
nok ára az utolsó héten közel 20 
százalékkal emelkedett. 

Hitelmegszüntetésről 
tárgyalnak a kolozsvári 

iüszeresek 
A kolozsvári füszerkereskedők na- 

pok óta arról tárgyalnak, hogy a 
mostoha gazdasági viszonyok követ- 
keztében megszüntetik a hitelezése- 
ket. Ez a hir a külvárosok szegény 
lakossága körében nagy riadalmat 
keltett, mert ott a lakosság erősen 
igénybe vette a füszerkereskedők 
által nyujtott hitelt. 

Sorsjátékot rendeznek 
a kolozsvári görög keleti 

katedrális épitkezési 
céljaira 

Már jó 10 esztendeje annak, hogy 
elkezdték a kolozsvári Bocskai téren 
a görög keleti katedrálist épiteni. 
időközben az épitkezés több izben 
szünetelt, mert nem volt elég pénz 
a költségekre. Most a korrmánysors- 
játékot engedélyezett, melynek jö- 
vedelméből akarják a katedrális 
épitkezését befejezni. 

A szovjetkalucsni csempészek 
főtárgyalása. Az ilfovi törvény- 
szék ma megkezdte a szovjetka- 

L Scimeling és Sirihling 
világhirü hoxmérkőzése 

A vatsót titadella 
Főszereplő: 

Várkonyi Mihály 

Mozielőadás délután 3, 1/45 és 1/a7 órakor 

L Bimbo, mint forrendot 
I. A szóp kélk Dunánál 

Főszereplők : 
Fifi Dorsay, Harold Murray 

Szinielőadás 

Cs. Sz. K. 
Csalódott Szerelmesek Kluhju 

Operette-ujdoság, másodszor 
Neményi Lili, Major Kató, Ihász Aladár, 
Putnik Bálint, Tompa Béla felléptével 

Kezdete fél 9 órakor 

Pénteken, okt. 80-án 8 és fél órakor 

Opera 4 felvonásban 

Mozielőadás - Hangosfilm 

Nemek harca 
Fősz.: Jean Herscholt, Saly ONiel, 

Philis Haver, Don Alvarado 
zzaos 



égő 
Támnok Hóbert, az Egyesült 

a Vasmüvek elnöke, beleszeret gép- 

Büdi0i irókisasszonyába, Ecsedi Máriá- 

iarlalme ba és ebpből a viszonyból fiuk 
születik. Tárnok felesége bün- 

társával elraboltatja Mária gyer- 

mekét, a nőt haláiba üldözi és 

ravasz trükkel Tárnokot bigámia 

büntettéért ötévi börtönre jut- 

tatja. Ausztráliába deportálják, 

de megszökik, Kétszer véletlenül 

találkozik egy pillanatra Máriával, 

de eltünik szeme elől. Mária a 

kalandok sorozatán keresztül 
Amerikába kerül. 

- pPpusztuljon a gyermek.... 

Menjen aházamból, el, el, minél 

messzebb.... Hiszen ha ott ma- 

radna, örök emlékeztető lenne Kitty 

régi bünére.... Igy, ha nem látom 

a gyermeket, valahogyan majd csak 

elfelejtem. ... Bár ne tudtam volna 

meg soha.... - 

Végre hazaérkezett. 

Elfogódott szivvel lépte át a vil- 

lájának küszöbét s alig ért be a 

hallba, már fülébe csengett a kis 

Robby angyali, derüs kacagása. 

Ma még betőlti kacagása a házat, 

de holnap? 
James Brown erre gondolt, ami- 

kor belépett a szobába, amelyben 

Kitty, Mária és a kis Robby már 

régen várakoztak rá. 

A szoba villanyárban uszott és az 

asztalon friss virágok illatoztak. 

Valami, ünnepélyesség ülte meg 

a hajlékot és a jelenlevőket. 

Kitty a férje elé sietett. 

- Ej, ej kedves James, miért 

jóssz ilyen későn? nppen ma? 

James Brown elcsodálkozva kér- 

dezte meg: 
- Miért hangsulyozod, hogy éppen 

- Hát megfeledkeztél? 
- Miről? 
- Hogy a születésnapod van. 

James Brown a homlokára ütött. 

- Látod csak. Nahát.... nahát 

. ebben a nagy munkában nem 

is csoda, hogy elfeledkeztem róla 

.... Meg aztán én már ugy va- 
gyok, hogy szivesen meg is feled- 
kezem egy-egy születésnapról, hi- 
szen eleget megéltem már.... 
- Ugyan, hogy mondhatsz ilyet, 

- nevetett Kitty -, hiszen fiatal le 
gény vagy. Hát az Isten éltessen 
gokáig, drága kis uram, tartson meg 
sokáig, érd meg még nagyon s0- 
káig, érd meg, amig a kis Robby 
egész nagy legény lesz.... 
Brown egy kicsit összerezzent, 

amikor Kitíy a gyermeket emlitette. 
Most megint felgyülemlett a szivé- 
ben minden keserüség és igy nem 
is tudta a szokott melegséggel vi- 
szonozni Kitty csókjait. 

Mária is odalépett hozzá és mo 
solyogva nyujtott kezet: 
- En is sok jót kivánok, boldog- 

sagot, hosszu életet a születésnapja 
alkalmából. Az Ieten éltesse! 
A két nő mosi a kis Robby felé 

fordult. 
- Nos, Robby, rajtad a sor. 

A kis gyerek előlépett, megállt 
éppen Brown előtt, aki szeretett 
volna nem ránézni, de akaratlanul 
is odatévedt tekintete az aranyos, 
lfogódottságában még bájosabb 

gyermekarcra. A kisgyerek meg- 
hajtotta magát, azután vékony cér- 
nahangján belekezdett kis mondó- 
kájába : 

Te jó ember, ki ugy viseled gondom, 
Minthogyha volnál édes, jó apám 
Es szeretsz engem szivből, igazán, 
Hálám jeléül fogadd el a csokrom! 

Az utolsó szavaknál előkapta háta 

wia: lovag NaGrel Egon (125) 

mögé rejtett kezét, amelyben friss 
viragokból összeáliitott kedves kis 
csokor illatozott. 

James Brown szédülten, kábultan 
hallgatta a gyermek ajkáról feléje 
csengő szavakat. Ugy érezte, mintha 
minden szó a szivéig hatolna, de 
nem jóleső melegséggel, hanem 
kinzó marcaugolással. Hát minden 
összeesküdött ellene? 

Most, amikor már kimondta az 
itéletet a gyermek felett, most zaj- 
lik le előtte mindez, ami alkalmas 
arra, hogy megrenditse elhatározá- 
sában és gyengévé tegye e nagy 
tett pillanatában. Amig csengtek a 
kedves felköszöntő szavai, mindun 
talan arra gondolt, mennyire tudott 
volna örülni ennek, ha csak egy 
nappal előbb hallja.... 
De most, hiába minden.... 
Az idegen asszony szavai meg 

ifia 
mérgezték a boldogságat, elrontot 
ták az örömét.... 

Mely elgondolkozásában nem is 
jatott eszébe, hogy köszönettel tar- 
tozik a kis versért, elmélázásából 
Kitty szava riasztotta fel: 
- Haát meg se csókolod a kis 

Robbyt? 
James Browa még ezután a fel 

szólitás után is nagyon küzdött ma 
gával. Megcsókolja, - megcsókol- 
hatja ezt a gyermeket, akit már 
délután kiüzött a házából? Dse az- 
után eszébe jutott, hogy alátszatra 
mégis kell adnia, különben, ha reg- 
gel felfedezik, hogy a kis Robby 
eltünt, még reá irányul a gyeanu. 

Lehajolt a gyermekhez és meg- 
csókolta. 
- Köszönöm, Robby! Nagyon 

kedves voltál.... 
A bidegsége azonban szemet szuri 

Kittynek és nem maradt figyelmen 
kivül Mária előtt sem. 
- Miért vagy ma olyan különös, 

Jjames? Van talán valami bajod? 
(Folvytatás következik. 

Ebben a rovatban minden szó 1 lej, Vastagabb betüvel szedve 2 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 10 lejij- Állástékeresők féláronm hirdethetmek. 

„xXNKA jósnő haraérkezett és 
fogza Ferenc Sózsef-ut 121. alatt, 

reggel 8-tól este 8-ig. 

Én rsgaszkodnék a négy régihez 
és egy ujhoz, de te jobban tudod. Nagyon 

kiváncsi vagyok a többire. 

érzem magam. Üdvözlet. Ny. f. r. 

; 

LAKAS 
ezmzze ezez 
ét urilány uricsaládnál lakást teljes 

ellátással olcsón kaphat. Nedeczki, Deák 

Ferenc-utca 12. Bejárat a Minorita-utcai 

oldalon, 

Középkorm uriember tiszta szobát. 

teljes ellátással keres azonnalra, lehetőleg 

egyedülálló urinőnél a vasut közelében. 

Cimeket ,„Uriember" jeligére a kiadóban. 

Olcsó lakás! Kiadó 5 lakrészből, ill. 
10 helyiségből álló lakás. melyből 8-4 

szoba különbejáratu és kiadásra alkalmas. 
Cim a kiadóban. 

Miadó szép, tiszta butorozott szoba 
földszinten, szoüd fiatalembernek és egy 
üres szoba szuterinben. Erzsébet-üt 18. 

ADÁS-VÉTEL 
memzu 

Egy szoba, konyha és egy kisebb szo- 

bából, istálló, csür és egyéb mellékhelyisé- 
gekből álló ház 120.000 iejért eladó. Erte- 
kezni a Lyceum-nyomdában. Minorita-utca. 

Pipereszappan prima minőségü 
kilogammonként 55 lejért kapható a volt 
Heinrich-gyárban, Monostori-ut 54. 

KÜLÖNFÉLEK 
MHalettaknapjára szép levágott Cri. 

zanténumok és izléses koszoruk a legjutá- 
nyosabb árban teszerezhetök a Schultz- 
virágüzletben, Főtér sarok, 

Mindenszentekre cserepes és le- 
vágolt óriáskrizánténok, alkalmi csokrok, 
koszoruk szalaggal, betüzéssel legszebb 
kivitelben. Rózsák, gyümölcsiák, őszi ülte- 
tések előjegyezhetők. Szabó kertészet Cal. 
Mofilor 79. 
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Fehérmemii: 
eseseseseeseseseseesesee.m 

ifebé ükészitő ü. 
2WOJA' ck Ferencjözeet-utun. 
A legolcsóbb fehérnemü beszerzési forrás, 
Javitásokat elvállal. 

Nagyon jól 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Moskovits és Társa konyha- 
— felszere- 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök, Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postávai szemben. 

mammzammasamamomon mmamammamasaammmoma 

iKönyv-papir 
azemommamm

aammmamonm
 
mamomnmo

zommme 

Keszey Albert Köny és pari 
tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
belye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemt, (kotta), papir 
Lepage iskolakönyvek, sok, 
rajz-, műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

eseveseeeeveese.se........ 

Női divat 
ezessesese lesesseresees 

divatkülönlegességek 
Szabó I enő nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) ő. Telefon 579 

Gólya-Áruház női divat külön- legességek nagy- 
áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

pocooozosanansoomoDomosonnoosooso 

Férfi divat 
nooooooonaooonaomooooonononoanasonosa 
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NeumannM. Kész férfiruhák áru- 

háza. Uri szabóság, Piata Uuirii (Főtér) 14 

Hozott kelméből 
készitek angol és francia női 
ruhát olcsó áron. Ugyszintén 
női és férfi fehérnemüt, gépi és 
kézi himzést, előnyomtatást vál- 
lalok. ,Mode de Paris' Jakab 
Adoilfné, Bólyai-u. 2., a városi 
vizmüvek volt irodájával szemben 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 

el sem - Fogadjunk Pancser, 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, abból, hogy egyes pénzügyi ve- 
zetők a Marmorosch Blank esete 
körül ugy szidják, marják egymást, 
lesz e valami okos dolog ? 
- Erre megfelel az alábbi törté- 

net. A főnök előhivja az inast és igy 
szól hozzá : 

„Nézd ott megy egy adósunk, sza- 
ladj utána és mond meg neki, hogy 
adja meg ozt az ezer lejt, amivel már 
egy éve tartozik". 
Az inas néhány perc mulva visz- 

szajön. 
„Na mit mondecit ?" 
„Azt mondta, hogy a főnök ur 

akassza fel magát". 
A főnök dühbe gurul és az adós 

után szalad. 
,„Hallja, - mondja neki, - mi- 

csoda szemlelenség ez? Maga egy év 
óta tartozikegy ezresemmel és amikor 
kérem, azt izeni nekem, hogy akasz- 
szam fel magam? !' 

,Nézze, - válaszolja az adós, - 
ne izguljon ugy. Maga nem /fogja 
magát felakasztani, én nem fogok 
fizetni, az egész csak smonca". 
- Na és mondja Pancser uv, 

ebből a smoncából, mi a komoly ? 
A nem fizetés. 
- Ebben maradunk. 

Kelozsvári Mentő Sorsjegyet vá- 

sároljon a „Mai Világ" kiadó- 

hivatalában. 

Péntek, október 30. 

BUDAPEST. 1015 Honvédzenekar hang- 

versenye 18 Déli harangszó. 18:05 Gramo- 

fon, 1715 Novellák. 18 80 Weidinger sza- 
lonzenekar. 20 Klanner Engelshofen Hen- 

riette operaénekesnő hangversenye. 2030 
Magyari Imre cigányzenekara. 21 30 Rádió- 

szinpad. 2310 Francianyelvü előadás a 

magyar egyetemi városokról. Utána: Pos- 

tászenekar hangversenye. 

BUKAREST. 14 gramofon, 14"50 gramo- 

fon. 19 Rádiózenekar. 2010 Rádiózenekar. 
21 Rádió Szabadegyetem. 22 Flótahang- 
verseny. 2230 Előadás. 2245 Zongora" 

hangverseny. 

BÉCS. 1280 Buchbinderkvartett. 1840 
Piccaver gramofonon. 1410 Gramofon. 

Gramofon. 18.40 Marek-Weber zenekal, 

2040 Mandolinhangverseny. 21"85 A hbécsi 

filharmonikusok nangversénye. 28720 Tánc- 
zene. 

Szombat, október 31. 

BUDAPEST. 10 Hirek. 10.30 Retf. isten- 
tisztelet. 12 Ev. istentisztelet. Utána: Rá- 
diózenekar. 18.25 Berend szalonzenekaf. 
19.40 Rádióposta. 20 80 ,Lakmé, Delibes 
operája az Operaházból. Utána: Farkas 
Jenő cigányzenekara. 

BUKAREST. 14 Gramofon. 14 50 Gra: 
mofon. 19 Könnyü zene. 20,.10 Zenekafi 
hangverseny. 21 Rádió Szabadegyetem. 
21.80 Közvetités az Operából. 4 
BÉCS. 12.80 Isy Geiger zenekar. 144ő 

Gramofon. 16.20 Üramofon. 18 Hangver 

seny. 2045 „Madame Pompadour", Fal 
opetettje. 28.45 Tánczene. 
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